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ניסוי עם שעון עצר 
שימו לב:  יש להרכיב משקפי מגן ולהשתמש בכפפות!
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ציוד וחומרים: 
5 מ"ל תמיסת  HCl  M2
50 מ"ל תמיסת   Na2S2O3   M0.15   

כוס כימית בנפח 100 מ"ל

משורה בנפח 5 מ"ל

משורה בנפח 50 מ"ל

גיליון נייר לבן

לורד שחור

שעון עצר

משטפת מים מזוקקים

מהלך הניסוי

קראו היטב את ההנחיות לפני ביצוע הניסוי! 

1. סמנו X במרכזו של גיליון הנייר והציבו עליו כוס כימית.

2. הכניסו לכוס, 50 מ"ל תמיסת  Na2S2O3.

3. הוסיפו 5 מ"ל תמיסת HCl.

4. התבוננו מעל לכוס ומדדו את הזמן עד להעלמות הסימן שציירתם.

התגובה שהתרחשה היא:

  + SO2(g) 1/8 S8(s)  +  3H2O(l)
         S2O32- (aq)   +2H3O+ (aq)
· תכננו ניסוי למציאת הגורמים העשויים להשפיע על מהירות התגובה.

· נסחו השערה המתייחסת לשאלה שבחרתם לחקור.

· תכננו ניסוי שיבדוק את השערתכם.
פרטו את בקשתכם לציוד וחומרים
בצעו את הניסוי שהצעתם, ובכל שלב:

· רשמו את כל התצפיות

· הציגו ונתחו את התוצאות.  

· סכמו באופן מדעי את מסקנותיכם 

עובד ע"י חנה מרגל, מתוך "כימיה-אתגר, תעשיית האמוניה", מכון ויצמן למדע / רות בן-צבי ויהודית זילברשטיין
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